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produkcji, dystrybucji i magazynowania

Oznaczenie kwalifikacji: A.30
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Arkusz zawiera informacje prawnie chronione A.30-X-14.05
do momentu rozpoczecia egzaminu Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2014
CZESC PISEMNA

Uklad graficzny © CKE 2013

Instrukcja dla zdajacego
1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:
— wpisz oznaczenie kwalifikacji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swoj numer PESEL*,
— wpisz swojg date urodzenia,
— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.
Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.
Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.
Aby zda¢ czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.
Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwiazania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.
8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] [c]| [o]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates

odpowiedz ,,A’:
| [c]| (o]

11. Staraj sie wyraZnie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ | m

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadziles wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

(8]

Nown e

Pamigetaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZL.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria 1 numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Gléwnym celem metody MRP I (Material Requirement Planning) jest

A. planowanie strategiczne przedsigbiorstwa.
B. ustalenie wysokosci ceny surowcow do produkeji.
C. dostarczenie na czas wyrobu z magazynu do klienta.

D. doktadne okreslenie czaséw dostaw surowcow i potproduktow.

Zadanie 2.

W jakim magazynie sktadowany bedzie material sypki (kruszywo o réznej granulacji) uzywany do

produkcji betonu towarowego?

A. Polotwartym — wiaty ostonigte.
B. Zamknigtym — zbiorniki naziemne.
C. Zamknigtym — zbiorniki nadziemne.

D. Polotwartym — zasieki ze $cianami pelnymi.

Zadanie 3.

W zakladzie produkcyjnym wytwarzajacym napoje, surowce na lini¢ produkcyjna ze zbiornikow

magazynowych, powinny by¢ dostarczane przy uzyciu

A. wozkéw widlowych.

B. transportu szynowego.
C. transportu bimodalnego.
D

transportu przesylowego.

Zadanie 4.

Pobieranie materiatbw z magazynu gtéwnego na potrzeby produkcji jest wykonywane na podstawie
dokumentu

A. Pz
B. Wz
C. Rw
D. Mm

Zadanie 5.

Utrzymywanie nadmiernego zapasu w magazynie zaktadu produkcyjnego moze spowodowac
A. podniesienie kosztéw, bez tworzenia nowej wartosci.
minimalizacj¢ kosztéw i tworzenie nowej wartosci.

B.
C. zmniejszenie produkcji przedsigpiorstwa.
D.

zwigkszenie produkeji przedsigbiorstwa.
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Zadanie 6.
Zapas powstajacy w wyniku regularnego powtarzania cyklu, to zapas
A. cykliczny.
B. sezonowy.
C. spekulacyjny.
D. zabezpieczajacy.
Zadanie 7.
Cykl zycia produktu to cztery kolejne fazy:
A. wzrostu, dojrzalosci, spadku i wprowadzenia.
B. wprowadzenia, wzrostu, dojrzatosci i spadku.

C. dojrzatosci, spadku, wprowadzenia i wzrostu.
D. spadku, wprowadzenia, wzrostu i dojrzatosci.

Zadanie 8.

Koszt utrzymania magazynu ksztattuje si¢ na poziomie 4 Zl/m?*. Oblicz, ile wyniesie koszt utrzymania
magazynu, jezeli w najblizszym czasie planuje si¢ wzrost kosztéw o 15%?

A. 530z
B. 4,157
C. 4,60z
D. 6,15z
Zadanie 9.

Podczas wymiany uszkodzonego elementu regalu magazynowego, w magazynie wysokiego

sktadowania, nalezy

A. zdjac jednostki paletowe, znajdujace si¢ nad uszkodzeniem.

B. zabezpieczy¢ teren wokol regatu i catkowicie go opréznic.

C. wykonac¢ naprawg wlasnymi sitami, sposobem gospodarczym.
D

zabezpieczy¢ teren wokot regatu, bez konieczno$ci oprézniania.

Zadanie 10.

Na podstawie ktérego dokumentu odbywa si¢ przesunigcie materialéw pomigdzy magazynami?

A. Wz
B. Rw
C. Pz
D. Mm
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Zadanie 11.
Masa pojedynczych jednostek ukladanych rgcznie przez jednego pracownika, przy pracy stalej, nie

powinna przekraczaé

A. 15kg
B. 20kg
C. 25kg
D. 30kg

Zadanie 12.

Przyjecie magazynowe rejestruje si¢ poprzez sporzadzenie dokumentu

A. Pz

B. Rw

C. CMR
D. faktury.

Zadanie 13.

Chlodnie w magazynach podzielone sa na komory o duzej izolacyjnosci cieplnej i paroszczelnosci.
Komora, zgodnie z klasyfikacja wedtug temperatury panujacej w jej wewntrzu, z zakresem temperatury
-5 +-10°C, nazywa si¢ komora

A. mroznicza.

B. chlodnicza.

C. zatmosfera kontrolowana.

D. mroznicza glgbokiego mrozenia.

Zadanie 14.
Do odpowiedzialnosci kierownika magazynu, miedzy innymi, nalezy
A. przyjmowanie materialéw i towardw do magazynu.
analizowanie wynikOw inwentaryzacji w magazynie.

B.
C. wysylanie materiatéw i towaréw zgodnie z potrzebami.
D. zabezpieczanie materialéw i towarow przed uszkodzeniem.

Zadanie 15.
Odpady dzieli si¢ na

A. komunalne, gazowe i stale.

B. przemystowe, ciekle i stale.

C. niebezpieczne, komunalne i rolne.
D

niebezpieczne, komunalne i przemystowe.
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Zadanie 16.

Dystrybucja, w ktorej oferowane przez producentow 1 posrednikow towary naleza do grupy
konsumpcyjnych, co znaczy, ze ich dostepnos¢ powinna by¢ powszechna — nazywa si¢ dystrybucja

A. posrednia.

B. intensywna.
C. selektywna.
D. ekskluzywna.

Zadanie 17.

Strategia oparta na zalozeniach takich jak: zero bltedéw, zero zapaséw, czgste i mate dostawy, krotkie

cykle zamowien, to strategia

A. ABC

B. KANBAN
C. Justfor You
D. Justin Time

Zadanie 18.

Najbardziej doktadna metoda obliczenia $redniego zapasu w centrum dystrybucji jest metoda,
uwzgledniajaca

A. zapas sredni dzienny.

B. zapas poczatkowy i koncowy.

C. zapas minimalny i maksymalny.

D. zapas cykliczny i1 bezpieczenstwa.

Zadanie 19.

Ile jednostek paletowych mozna zaladowa¢ w ciagu pigciu dni, jezeli magazyn pracuje na trzy zmiany,

aw ciagu jednej zmiany, wydawanych i tadowanych na $rodki transportu jest $rednio 320 pjt?

A. 5120 pit.
B. 4800 pjt.
C. 4500 pjt.
D. 3840 pjt.
Zadanie 20.

Wykorzystanie powierzchni tadownej palety, przez opakowania transportowe o dnie prostokatnym,

powinno wynosic

A. 92%, ale nie mniej niz 90%
B. 95%, ale nie mniej niz 80%
C. 100%, ale nie mniej niz 90%
D. 110%, ale nie mniej niz 105%
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Zadanie 21.

Opakowania, ze wzgledu na przeznaczenie, dzieli si¢ na:

A. jednostkowe, zbiorcze, szklane.

B. jednostkowe, transportowe, obce.
C. jednostkowe, zbiorcze, drewniane.
D

jednostkowe, transportowe, zbiorcze.

Zadanie 22.

Magazyny logistyczne, wedtug kryterium lokalizacji, dzieli si¢ na magazyny:

A. handlowe, zdecentralizowane, pototwarte.

B. transportowo-spedycyjne, odpadéw, specjalne.

C. wysokiego sktadowania, produkcyjne, zamknigte.
D. transportowo-spedycyjne, produkcyjne, handlowe.

Zadanie 23.

Podstawowymi fazami procesu magazynowania sa

A. przyjmowanie, transport, uktadanie, foliowanie.

B. przyjmowanie, sktadowanie, paletowanie, transport.
C. przyjmowanie, ofoliowanie, kodowanie, wydawanie.
D

przyjmowanie, sktadowanie, kompletowanie, wydawanie.

Zadanie 24.

System informatyczny wspierajacy zarzadzanie magazynami zarOwno w sensie stanéw magazynowych,
lokalizacji poszczegolnych towarow, jak 1 kierowania oraz nadzoru nad realizowanymi w obrgbie

magazynu i na styku z produkcja, przyjeciami, ekspedycja oraz innymi procesami, to system

A. ERP
B. EAN
C. WMS
D. RFID
Zadanie 25.

Proces polegajacy na odzyskaniu z odpadéw, substancji lub materiatéw i ich ponownym wykorzystaniu,

nazywany jest

A. spalaniem.

B. sortowaniem.
C. recyklingiem.
D

Zniszczeniem.
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Zadanie 26.

Cecha migdzynarodowego logistycznego centrum dystrybucji nie jest

A. rozwinigta infrastruktura.

B. pelny serwis ushug logistycznych.

C. rozwinigty, pelny system infrastruktury.
D

20-50 ha powierzchnia zagospodarowania.

Zadanie 27.

Zasada, zgodnie z ktora ostatnie stanowisko otrzymuje harmonogram dostaw gotowych wyrobow do
odbiorcow, a wyroby do produkcji sa pobierane z poprzednich stanowisk, opisuje system sterowania
przeptywem materialéw

A. ISO

B. EDI

C. TQM

D. KANBAN
Zadanie 28.

Spis inwentaryzacyjny dokonywany jest co najmniej raz w roku na podstawie spisu

A. znatury.

B. ksiggowania.

C. podczas wydan.
D. podczas przyjec.

Zadanie 29.
Pojazd poruszajacy si¢ na karnecie TIR wyruszajacy z jednego panstwa, jest — w mysl konwencji TIR -

sprawdzany i plombowany wewnatrz pafnstwa wywozu tadunku i

A. nie podlega juz zadnym kontrolom.

B. sprawdzany na wszystkich granicach panstw tranzytowych.

C. 7zostaje odplombowany dopiero w kraju docelowym tadunku.

D. sprawdzany na jednej wybranej losowo granicy panstw tranzytowych.

Zadanie 30.
Specyfikacje marszruty produkcyjnej mozna przedstawic¢ za pomoca

A. cyklogramu wyrobu.

B. harmonogramu operacji.

C. ilosciowego zuzycia materiahu.
D

przekazania gotowego wyrobu.
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Zadanie 31.

Ktory z wymienionych elementéw nie wspodlpracuje z elektronicznym systemem oprogramowania
umozliwiajacym kompleksowe zarzadzanie dokumentami i procesami pracy w dystrybucji?

A. Proces produkcyjny wyrobu.

B. Wzrost jakosci obstugi klientéw.

C. Zdalny i natychmiastowy dostgp do dokumentow.
D

Pelne bezpieczenstwo przechowywanych informacji.

Zadanie 32.

Gospodarke opakowaniami (a takze ich odpadami) w krajach Unii Europejskiej porzadkuje Dyrektywa
Rady 94/62/WE.

Do celéw niniejszej dyrektywy:

1) ,Opakowania” oznaczajg wszystkie wyroby wykonane z jakichkolwiek materiatow, przeznaczone do
przechowywania, ochrony, przewozu, dostarczania i prezentacji wszelkich towarow, od surowcow do
produktéw przetworzonych, od producenta do uzytkownika lub konsumenta.

Wyroby ,,niezwrotne” przeznaczone do tych samych celéw uwaza sie rowniez za opakowania.

»~Opakowania” obejmujg wytgcznie:

a) opakowania handlowe lub opakowania podstawowe tj. majgce stanowic towar jednostkowy,
sprzedawany uzytkownikowi koicowemu lub konsumentowi w miejscu zakupu;

b) opakowania zbiorcze lub opakowania drugorzedne tj. stanowigce w miejscu zakupu zestaw okreslonej
liczby towardw jednostkowych, niezaleznie od tego czy sg one sprzedawane w takiej postaci
uzytkownikowi koncowemu czy konsumentowi, czy tez stuzg zaopatrywaniu punktéw sprzedazy;
mozna je zdjgc ze sprzedawanego produktu bez naruszania jego cech;

c) opakowania transportowe lub opakowania trzeciorzedne tj. majgce utatwic przenoszenie i transport
pewnej liczby towardw jednostkowych lub opakowan zbiorczych, zapobiegajgc powstaniu uszkodzen
przy przenoszeniu i transporcie. Opakowanie transportowe nie ocbejmuje konteneréw do transportu
drogowego, kolejowego, wodnego i lotniczego;

Dyrektywa nie obejmuje

A. opakowan zbiorczych, zawierajacych wielokrotnos¢ opakowan jednostkowych produktow.

B. opakowan jakimi sa kontenery, do transportu drogowego, kolejowego, wodnego i lotniczego.

C. opakowan jednostkowych, shuzacych do przekazywania produktu uzytkownikowi w miejscu
zakupu.

D. opakowan transportowych, stuzacych do transportu produktow w opakowaniach

jednostkowych lub zbiorczych.

Strona 8 z 10



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 33.

W strukturze numeracji stosowanej w Systemie GS1, numer SSCC sklada sig z:

A. wyr6znika opakowania, prefiksu organizacji krajowej, numeru firmy, numeru jednostki
logistycznej, cyfry kontrolne;.
B. wyr6znika do zastosowan indywidualnych, prefiksu organizacji krajowej, numeru firmy,
numeru opakowania, cyfry kontrolne;j.
C. wyr6znika do zastosowan indywidualnych, prefiksu organizacji krajowej, numeru firmy,
numeru miejsca w firmie, cyfry kontrolnej.
D. wyr6znika do zastosowan indywidualnych, prefiksu organizacji krajowej, numeru firmy,
numeru jednostki logistycznej, cyfry kontrolnej.
Zadanie 34.
Cennik firmy transportowej TRANS
llosci palet Cena
szt. zt/km
1+10 3,50
11+ 20 4,20
21+32 4,50

Ile nalezy zaplacic¢ firmie transportowej TRANS za przew6z 24 palet na trasie 180 km?

A. 630,00 zt
B. 610,00 zt
C. 810,00 zt
D. 756,00 zt
Zadanie 35. :
Naresa dostawcy
Rysunek przedstawia o, e
A. list przewozowy. KAPSE L_XXX
B. etykiete logistyczna. it
0590764586001 1234567
C. kod kreskowy jednostki. e
_ 200 123333 2008-05-29 2009-05-29
D. kod kreskowy opakowania. _ 059076458600000103
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Zadanie 36.

Umieszczenie zapasoOw w magazynie polegajace na tym, ze towary, ktore pobiera si¢ czg¢sto umieszcza
sig blisko strefy wydan, a pozycje rzadko pobierane przechowuje si¢ w glgbi strefy skladowania, jest

zgodne z kryterium

A. wielkosci obrotu towarowego.

B. okresu przydatnosci do uzycia.

C. warunkéw przechowywania towaru.
D.

metody statych miejsc sktadowania.

Zadanie 37.

Na podstawie danych zawartych w tabeli wskaz, ile wyniesie sredni koszt przypadajacy na jedna

jednostke paletowa.

llosé przyjetych palet Cena przyjecia llo$¢ wydanych palet Cena wydania

10 000 szt. 2,00 zt/szt. 10 000 szt. 3,00 zt/szt.

3,50 zt
3,00 zt
2,50 zt
2,75 zt

Cn0wp

Zadanie 38.

Migdzynarodowy list przewozowy CMR jest jednoznaczny z zawarciem umowy na przewoz towarow

W transporcie

A. morskim.

B. lotniczym.

C. kolejowym.

D. samochodowym.

Zadanie 39.
Zintegrowane zarzadzanie przeplywami rzeczowymi obejmuje trzy podstawowe fazy — sfery dziatalnosci

przedsigbiorstwa produkcyjnego:

A. zaopatrzenie, produkcja, dystrybucja.
B. zaopatrzenie, produkcja, transport.
C. produkcja, dystrybucja, transport.

D. produkcja, transport, ekologia.

Zadanie 40.

Regionalne centra logistyczne maja zasigg oddzialywania

A, 0+50km

B. 50 +499 km
C. 50+250 km
D. 50-+100 km
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